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високу концентрацію капіталу на ринках ЄС та окремих країн Азії та Африки. 
Для відновлення докризових показників Харківській області необхідно

зосередитись на диверсифікації ринків збуту. Пріоритетом має стати
перетворення країн "низького" та "середнього" рівнів на стабільних
торговельних партнерів, що дозволить зменшити ризики від надмірної
залежності від декількох великих споживачів. 
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УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ МАЛОГО

ПІДПРИЄМСТВА ЯК ФАКТОР ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ  
 

Сьогодення бізнес-процесів малих підприємств України потребує
важливого значення у ефективному управлінні ресурсами.Ключовою складовою
ресурсного потенціалу малого підприємства є оборотні активи, які забезпечують
безперервність виробничо-господарського процесу, реалізацію товарів
(продукції, робіт, послуг) та формування результатів діяльності підприємства.
Ефективність керування оборотними активами певною мірою визначається
рівнем фінансової стійкості, платоспроможності та ліквідності підприємства.
Для малих підприємств ця проблема є ще більш важливою, оскільки вони мають
обмежені можливості залучення зовнішніх фінансових ресурсів і значною мірою
залежать від ефективності використання власного оборотного капіталу. 

Науковці визначають різні підходи різні підходи до формування
змістовності трактування управління оборотних активів [1, с. 262]. Сучасні
дослідження [1-4], трактують оборотні активи як сукупність майнових ресурсів
підприємства, які повністю споживаються протягом одного операційного циклу
або одного року та постійно перебувають у процесі кругообігу [2, с. 459]. До їх
складу належать запаси, дебіторська заборгованість, грошові кошти та їх
еквіваленти й поточні фінансові інвестиції. Їх загальною рисою є «необхідність
оптимізації обсягів окремих елементів оборотних активів з метою досягнення
поставлених завдань управління ними» [1, с. 265]. Автори праці [2] доповнюють
ефективне управління оборотними активами не тільки оптимізацію їх структури,
але й прискоренням оборотності та підтримання оптимального рівня ліквідності
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підприємства. Як зазначають дослідники [3, с. 30], раціональна структура
оборотних активів сприяє підсиленню ефективності використання ресурсів і
забезпечує стабільний розвиток підприємства. Важливим напрямом системи
управління оборотними активами є належна організація їх бухгалтерського
обліку. Саме облікова система забезпечує формування повної та достовірної
інформації про наявність, рух і структуру оборотних активів підприємства. Це
створює інформаційну основу для здійснення контролю за ефективністю
використання ресурсів та прийняття обґрунтованих управлінських рішень.
Також, інформація бухгалтерського обліку використовується як база для
проведення економічного аналізу, що дозволяє оцінити результативність
використання оборотних активів та визначити напрями підвищення
ефективності діяльності підприємства. Ретельний аналіз оборотних активів
дозволяє оцінити їх структуру, динаміку та швидкість обороту. Основними
показниками, які використовуються для оцінювання ефективності управління
оборотними активами, є коефіцієнти ліквідності, оборотності запасів,
дебіторської заборгованості та грошових коштів [4]. Для систематизації
ефективності використання оборотних активів застосовується система
економічних показників (табл. 1). 

Таблиця 1 – Головні показники ефективності використання оборотних
активів малого підприємства 

Показник Формула розрахунку Економічна характеристика 
Коефіцієнт оборотності
оборотних активів 

Дохід від реалізації / Середня
вартість оборотних активів 

Показує швидкість обороту оборотних
активів 

Тривалість одного
обороту 

365 / Коефіцієнт оборотності 
Визначає кількість днів, необхідних для

одного обороту 
Коефіцієнт поточної

ліквідності 
Оборотні активи / Поточні

зобов’язання 
Характеризує здатність підприємства
погашати короткострокові зобов’язання 

Коефіцієнт швидкої
ліквідності 

(Оборотні активи – Запаси) /
Поточні зобов’язання 

Показує можливість погашення боргів
без реалізації запасів 

Оборотність дебіторської
заборгованості 

Дохід від реалізації / Середня
дебіторська заборгованість 

Характеризує швидкість повернення
коштів від покупців 

Джерело: сформовано на основі [1-4] 
Отже, ефективне проведення аналізу оборотних активів дозволяє підвищити

фінансову стабільність малого підприємства, оптимізувати використання
ресурсів і забезпечити умови для довгострокового розвитку бізнесу.
Перспективами подальших досліджень є удосконалення методів оптимізації
структури оборотних активів малого підприємства, обліково-аналітичного
забезпечення управління оборотним капіталом, а також використання цифрових
технологій та автоматизованих систем управління ресурсами малого
підприємств. 
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СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ РИНКУ
ЦІННИХ ПАПЕРІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
Ринок цінних паперів є стратегічним інструментом акумуляції капіталу для

відбудови національної економіки. В умовах п’ятого року повномасштабної
війни аналіз його кон’юнктури набуває особливого значення через необхідність
фінансування дефіциту бюджету та підтримку інвестиційної привабливості
вітчизняних емітентів у ситуації енергетичних обмежень та воєнних ризиків. 

Метою дослідження є комплексна статистична оцінка стану ринку цінних
паперів України за підсумками початку 2026 року та обґрунтування
управлінських рішень щодо його стабілізації, так як робота була виконана у
рамках курсу Статистичне забезпечення управління [1]. За результатами
статистичного спостереження, у січні 2026 року загальний обсяг торгів на ринку
склав 184,1 млрд грн, що на 6% перевищує показник аналогічного періоду
минулого року. Найбільш динамічним сегментом залишається організований
ринок (+16,3%), де обсяг операцій досяг 114 млрд грн. 

Проте структурний аналіз виявив глибоку диспропорцію: понад 90%
біржового обороту припадає на державні цінні папери (ОВДП). Корпоративний
сектор перебуває у стані низької ліквідності, що підтверджується суттєвим
дисконтом (50-60%) при торгівлі акціями провідних українських емітентів
порівняно з глобальними аналогами. Позитивним трендом є зростання довіри
населення до державних інструментів. Розподіл ОВДП за категоріями власників
станом на 01 березня 2026 року представлено у табл. 1. 

Аналітика табл. 1 показує, що основну частку ринку (89,7%) формують
юридичні особи, насамперед банки. Фізичні особи володіють 9,1% портфеля
ОВДП, що є суттєвим показником залучення населення до інвестування в
державні цінні папери. Частка нерезидентів залишається мінімальною - лише
1,2%, що свідчить про низьку присутність іноземного капіталу на українському
ринку. Портфель військових ОВДП у власності фізичних осіб зріс до 80,4 млрд
грн станом на березень 2026 року (темп зростання 116,7% порівняно з 2025
роком). При цьому 39,4% доларових облігацій належать саме фізичним особам,


